CR Commission santé le 06 / 11 / 2021

I- Nous avons eu un compte rendu de la réunion du groupe santé- formation soins du jeudi 04/11/2021.

- Comment communiquer dans l’urgence? >> la CB?
- Organiser des permanences (de soignants) avec la carte de l’Ariège bien définée afin de gérer et d’évaluer le degré des urgences et des soins;
- Des énergéticiens, médecins, infirmiers, aide-soignants, etc.
- Que le Parlement d’Ariège établisse un n° de téléphone de secours pour pouvoir contacter la permanence.
- ouverture d’une cagnote pour les plus démunis qui serait rempli par qui peuvent donner. J’ ai proposé alors de vendre certains produits et services à prix raisonnable en donnant l’exemple de les transformations des «invendus» sur Mirepoix serait un départ local! À nous d’en discuter.
- Lister les pharmaciens et médecins qui adhèreraient au principe du réseau et qui accepteraient donc de délivrer des ordonnances et aussi de pouvoir diriger vers la pharmacie locale adhérante à l’idée.
- Créer des laboratoires et monter une trousse de secours de base comprenant des produits le plus naturel possible (ex: l’argile blanche)  que l’on pourrait acheter.

II- A propos de la commission prévention / formation (Santé) 

- organiser des actions de prévention en infectiologie, pour par exemple booster le système immunitaire, voir SOLARIS groupe d’entraide sur telegram.
- monter une trousse de secours de base comprenant des produits le plus naturel possible (ex: l’argile blanche)  que l’on pourrait acheter.
- former à la prévention par des rencontres le plus locales afin de soulager les dépenses de déplacements et les fatigues.


III-  Divers 

- penser échanger des recettes perso sur framapad!
- trouver des solutions pour pallier au manque de transport en Ariège.
- une personne présente nous informe qu’une association RAILCORP, a réussi à rouvrir la ligne Lyon Bordeau y compris les gares concernées. Du coup sur la même lancée, des commerces ont réouverts.
- le réseau SOLARIS est un outil d’entraide (se trouve sur telegram). Fonctionne bien en Belgique et existe du côté de Reine Le Château SOLARIS 09 Ariège.
Le top serait que chaque pays crée son SOLARIS.


IV- RDV:

- vendredi 26/11 à 18h première réunion formation prévention au Carla Bayle chez la formatrice au lieu dit LAMOUROUX; le thème: formation homéopathie (2h)

- prochaine réunion Santé: samedi 4 /12 toujours au lieu dit LAMOUROUX.


                    Sabine
pour le groupe Pays de Mirepoix
